
เรื่อง



เรื่อง





กิจกรรม “คู่ของใคร”

1. 72,320 – 51,402 = 

2. 59,486 – 21,062 =

3. 50,145 – 15,195 = 

บัตรโจทย์



1. 72,320 – 51,402 = 

2. 59,486 – 21,062 =

3. 50,145 – 15,195 = 

ก. ค ำตอบใกล้เคียง 35,000

ข. ค ำตอบใกล้เคียง 21,000

ค. ค ำตอบใกล้เคียง 38,000

บัตรค ำตอบบัตรโจทย์

กิจกรรม “คู่ของใคร”



ก. ค ำตอบใกล้เคียง 35,000

ข. ค ำตอบใกล้เคียง 21,000

ค. ค ำตอบใกล้เคียง 38,000

บัตรโจทย์ บัตรค ำตอบ

1. 72,320 – 51,402 = 

2. 59,486 – 21,062 =

3. 50,145 – 15,195 = 

กิจกรรม “คู่ของใคร”



กิจกรรม
“กดเครื่องคิดเลข”

ให้นักเรียนช่วยกันพิจำรณำวำ่
ผลกำรค ำนวณโดยเครื่องคิดเลขดังกล่ำว

สมเหตุสมผลหรือไม่ เพรำะเหตุใด



48,320 – 18,384 =

ค ำตอบไมส่มเหตุสมผล 

30,000

เนื่องจำก 48,320 ใกล้เคียง 50,000
ลบด้วย 18,384 ซึ่งใกล้เคียง 20,000
ดังนั้น ค ำตอบควรใกล้เคียง

50,000 - 20,000 =



65,440 – 60,947 =

ค ำตอบสมเหตุสมผล 

4,000

เนื่องจำก 65,440 ใกล้เคียง 65,000
ลบด้วย 60,947 ซึ่งใกล้เคียง 61,000
ดังนั้น ค ำตอบควรใกล้เคียง

65,000 - 61,000 =



78,200 – 17,910 =

ค ำตอบไมส่มเหตุสมผล 

60,000

เนื่องจำก 78,200 ใกล้เคียง 80,000
ลบด้วย 17,910 ใกล้เคียง 20,000

ดังนั้น ค ำตอบควรใกล้เคียง

80,000 - 20,000 =



กิจกรรม “คู่ฉันคือใคร” 

ให้นักเรียนแต่ละคนเลือกบัตรภำพ
เครื่องคิดเลขที่เป็นค ำตอบ

โดยชูบัตรตัวเลือก ก หรือ ข



44,876 – 32,940

ก. ข.



65,145 – 31,680

ก. ข.



32,410 - 2,612

ก. ข.



61,005 - 38,640 

ก. ข.





กำรพิจำรณำควำมเป็นไปได้ของค ำตอบ
หรือควำมสมเหตุสมผลของค ำตอบ อำจท ำได้โดย

หำผลลบของจ ำนวนที่ใกล้เคียง
กับจ ำนวนที่โจทย์ก ำหนดทั้งสองจ ำนวน 
ผลลบที่ได้กับค ำตอบควรใกล้เคียงกัน

จำกกิจกรรมนี้ สรุปได้ว่ำ.....






